

专盗地下室 两人分别获刑三年

法官提醒:增强防范意识 妥善保管贵重物品

□本报首席记者 南开宇

手头紧张,两人每到夜深人静时,便偷偷潜入小区地下室“寻宝”,一夜之间,一些市民存放在地下室的财物不翼而飞。端午节临近,裕华区人民法院用这起案例提醒广大市民:贵重物品应妥善保管,不给犯罪分子可乘之机。

案例

手头紧张,他们地下室“寻宝”

于某和朋友许某两人关系不错,无所事事又手头紧张的两人便决定组团去小区地下室“寻宝”。其中“有经验”的于某随即选定了石家庄市某小区。2023年8月初至中旬,两人来到该小区,于某负责技术开锁、偷东西,许某负责望风。就这样,两人先后4次对该小区地下室内财物实施盗窃。

2023年8月11日,当二人再次前往该小区进行盗窃时被当场抓获。现场查获两人盗窃的多种白酒:国窖1573、五粮液、剑南春、贵州习酒等,经鉴定,价值为19200元。之后,相关部门又对两人此前藏匿的白酒进行鉴定,经鉴定价值为71200元。此外,两人此前已将7月底至8月初盗窃的白酒销售他人,获利16800元。其中于某分得13300元,许某分得3500元。案发后,二人赔偿多名被害人损失,并取得谅解。

裕华区人民法院审理认为,被告人于某、许某以非法占有为目的,多次秘密窃取他人财物,数额巨大,构成盗窃罪。被告人于某、许某赔偿了被害人的损失并取得谅解,依法可以从轻处罚。被告人于某、许某认罪认罚,依法可从宽处理。公诉机关的量刑适当,综合考量辩护人的辩护意见,根据犯罪的事实、犯罪情节,依照《中华人民共和国刑事诉讼法》第二百零一条,《中华人民共和国刑法》第二十五条、第五十二条、第六十一条、第六十四条、第二

百六十四条之规定,分别判处被告人于某、许某有期徒刑三年,并处罚金人民币5000元。

法条

违法所得财物予以追缴或退赔

采访中,裕华法院法官表示,《中华人民共和国刑法》第二百六十四条规定,盗窃公私财物,数额较大的,或者多次盗窃、入户盗窃、携带凶器盗窃、扒窃的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。

而《中华人民共和国刑法》第六十四条规定明确了“犯罪所得、违禁品、犯罪所用物品的处理”,内容写明:犯罪分子违法所得的一切财物,应当予以追缴或者责令退赔;对被害人的合法财产,应当及时返还;违禁品和供犯罪所用的本人财物,应当予以没收。没收的财物和罚金,一律上缴国库,不得挪用和自行处理。

提醒

不要在地下室存放贵重物品

裕华法院法官表示,君子爱财当取之有道,不要心存侥幸,以身试法。同时,广大市民也要增强防范意识。法官提醒广大市民,端午节临近,尽量不要在地下室等地存放贵重物品。如存放贵重物品,地下室的小窗要进行遮蔽,防止窃贼窥视,地下室的门锁最好用防盗锁,有条件的话可以安装监控或报警装置;同时贵重物品应妥善保管,定期清点,不让犯罪分子有机可乘。



河北高速交警上演生死时速 跨省护送重症患儿赴京救治

本报讯(记者 刘彦奎 通讯员 吕志红)近日,一场生死时速的紧急救援在河北与北京之间上演。河北省公安厅高速交警总队唐山支队、廊坊支队接力配合,成功将一名白血病重症患儿从唐山护送至北京儿童医院,为患儿赢得了宝贵的救治时间。

当日上午11时许,河北省公安厅高速交警唐山支队指挥中心接到唐山市公安局交警支队的转警请求。一名白血病重症患儿病情危急,急需从唐山转院至北京儿童医院进行救治。唐山市交警支队正准备护送转运车辆从唐山妇幼保健院前往京哈高速,请求高速交警协助接力护送。

接到任务后,高速交警唐山支队迅速反应,立即安排高速交警玉田大队民警在京哈与长深高速互通口做好护送准备。同时,与高速交警廊坊支队取得联系,在京哈高速天津段和河北香河界进行接力护送,并协调北京西集检查站开启快速通道,确

保转运车辆通行无阻。

11时40分,转运患儿的车辆在唐山市交警支队民警的带领下从唐山市妇幼医院出发,从长深高速南湖口上高速,沿长深高速驶向目的地。12时08分,高速交警玉田大队民警在京哈与长深高速互通口成功接上转运车辆,并立即展开护送工作。

经过高速交警的全力护送,转运车辆于12时40分跨越天津辖区到达天津和廊坊香河交界,与等候在此的高速交警香河大队民警完成交接。在北京警方的协助下,转运车辆经北京西集检查站快速通过。

最终,在全体参与人员的共同努力下,经过全程196公里无停顿地转运护送,载有患儿的车辆于13时39分安全顺利到达北京儿童医院。此次紧急救援行动,充分体现了河北高速交警的专业素养和协作精神,为患儿赢得了宝贵的救治时间。

新华区为少保中心儿童送温暖送文化

本报讯(记者 崔虹 通讯员 党立净)在六一国际儿童节到来之际,近日,新华区有关部门联合公益协会,组织十余位书画老师来到石家庄市少年儿童保护教育中心,开展“美育温润童心 书画未来梦想”主题活动。

活动中,书画老师们带领孩子们学习书法、绘画、汉砖拓片制作等技能,彰显了传统文化魅力,凝聚了时代正气,营造了书香氛围,为孩子们上了一

堂生动、精彩的传统文化课。

同时,新华区委老干部局还为孩子们赠送了学习用品,河北省善行使者公益协会为孩子们精心准备了生日蛋糕,购买了扇子和棒棒糖,并和3位书画老师精心制作成文化内涵丰富的扇子,写上诗句,画上孩子们喜爱的熊猫、恐龙、朱雀等图案。石家庄市少年儿童保护教育中心的孩子们为大家表演了精彩的文艺节目。

亲子趣味活动受欢迎



■孩子们在挑选图书。本报记者 常明 摄

本报讯(记者 常明)在“六一”国际儿童节即将到来之际,为提升广大少年儿童的交流能力和低碳环保意识,倡导勤俭节约的优良家风,5月26日上午,石家庄市青少年宫联合石家庄蚂蚁义工团在市青少年宫广场共同举办了“颂党恩、传家风——爱心跳蚤市场”亲子趣味主题活动。

为了给孩子们提供一个安心舒适的活动环境,工作人员早早开始了紧张而有序的筹备,整个场地也因家长和孩子们的到来而显得格外热闹,充满童趣。

活动现场热闹非凡,孩子们用自己心爱的玩具和书籍,愉快地和其他小朋友交换着,场面十分温馨。家长们也积极参与其中,陪伴孩子一同参与亲子趣味活动,共同感受孩子们的喜悦和成长。在这个特别的“爱心跳蚤市场”,孩子们不仅学会了勤俭节约,还学到了环保知识,更感受到了“赠人玫瑰,手有余香”的幸福和美好。

书法比赛展风采



■得奖了,真高兴。(学校供图)

本报讯(记者 孔琳)宽敞明亮的教室里,同学们正在一笔一划认真书写汉字,这是近日石家庄市高新区第四小学举行的学生硬笔书法比赛上的一幕。书法比赛的主题为“笔墨润心书情怀 妙笔生花展风采”,旨在激发学生对汉字的热爱,培养学生良好的书写习惯。

比赛现场,同学们端坐在课桌前,正确握笔,用心书写每一个汉字,仔仔细细落笔,小心翼翼收笔,将饱满的热情倾注于笔尖。文如其心、字如其人,硬笔书法作品于一撇一捺中展现了书写者的风采和品性。最后,学校为评选出的优秀作品书写者颁发了证书。

书法非一日之功,此次书法比赛,进一步激发了学生了解书法传统、学习书法知识的兴趣和热情,营造了弘扬优秀传统文化、重视书法艺术传承的良好校园文化氛围。

我们是“劳动小能手”

本报讯(记者 孔琳)叠衣服我可以、系鞋带我很棒、包饺子我能行,当鹿泉区第三实验小学的“劳动小能手”们站在领奖台上时,他们脸上满是自豪和骄傲。

为聚焦学生核心素养发展,发挥劳动育人功能,近日,鹿泉区第三实验小学以五月“劳动月”为契机举办了劳动技能大赛。比赛有叠衣服、包书皮、系鞋带、包饺子等六个项目。评委老师根据选手们的创意、技巧、速度和完成度进行打分。各年级的优秀选手,在比赛中用行动诠释了劳动的魅力,展现了各自的风采。

活动在同学们的欢笑声中落下帷幕,“劳动小能手”脱颖而出,评委们为获胜者颁奖。学校将继续发扬“劳动最光荣”的精神,培养学生的劳动技能,让他们感受劳动的乐趣,真正促进学生在劳动实践领域里自信、快乐地成长。